

**ЮВІЛЕЇ**

УДК 617.3(477)(092)Корж(045)

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-598720221-2135-136>**Микола Олексійович Корж**

12 серпня 2022 року співробітники ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН України» привітали свого керівника, професора Коржа Миколу Олексійовича зі 75-літтям.

Маємо нагоду сказати декілька слів про ювіляра.

Професор Корж Микола Олексійович — видатний ортопед-травматолог, талановитий учений, хірург, організатор медичної науки й охорони здоров'я, ім'я його широко відоме в Україні та за її межами. Його життєвий шлях розпочався 12 серпня 1947 року в м. Харкові, у сім'ї відомого лікаря ортопеда-травматолога Коржа О. О. У 1971 році Микола Олексійович закінчив Харківський державний медичний інститут, потім працював у Харківському інституті удосконалення лікарів спочатку на посаді асистента (1973–1978), надалі — доцента (1978–1987), виконував обов'язки декана хірургічного факультету (1987–1988), із 1989 до 1995 року був проректором із наукової роботи. У 1996 році нашого ювіляра на загальних зборах трудового колективу було обрано директором інституту імені проф. М. І. Ситенка.

Загальний науковий стаж цієї знаної людини становить майже 50 років. Він — із тих науковців, які не сходили з раз і назавжди обраного шляху.

Визначившись ще в студентські роки з майбутньою спеціалізацією, Микола Олексійович раз разом виявляв грані медичного таланту, заявляючи про себе як про неординарного дослідника, вдумливого й уважного лікаря, висококваліфікованого хірурга, відповідального викладача. М. О. Корж належить до когорти вчених із широким науковим діапазоном, що засвідчують понад 700 наукових праць, серед яких 41 монографія, довідники і підручники, 114 авторських свідоцтв і патентів на винаходи. Поглиблене вивчення патології опорно-рухової системи людини — завжди в пріоритеті його досліджень.

Необхідно підкреслити, що наукові інтереси професора та його сподвижників зосереджені на соціально важливих, традиційно вагомих напрямках харківської школи — патології опорно-рухової системи в дітей, травматології та патології хребта, ортопедичній артрології, ортопедичній онкології і трансплантології, бойовій травматі. Не залишаються поза увагою М. О. Коржа такі соціально значущі питання, як травматизм, інвалідність і тимчасова непрацездатність. Напрацьованим ним пропозиції з цих питань плідно використовує МОЗ України.

Найвагомішим напрямком наукової діяльності Миколи Олексійовича є дослідження найгострішої проблеми сьогодення — патології хребта. Харківська школа вертебрологів широко відома у світі, що є великою заслугою професора як одного з її засновників. На підставі авторських теоретичних напрацювань у межах комплексної програми «Розробка та впровадження новітніх хірургічних технологій при захворюваннях та пошкодженнях хребта» науково обґрунтовано, створено, удосконалено та впроваджено в практику закладів охорони здоров'я України новітні хірургічні технології лікування, більшість з яких не має аналогів не лише в Україні, а й у світі. Ці розробки отримали міжнародне визнання багатьох учених, зокрема США та Європи. Створені технології дають можливість повернути хворих до звичайного життя в найкоротші терміни, що у воєнний час набуло гострої необхідності.

Без перебільшення можна сказати, що ортопедія є не лише професійною цариною, а й захопленням Миколи Олексійовича. Він нею не займається, а насправді живе. Як талановитий науковець професор прагне перебудувати ортопедичну науку та перевести її з екстенсивно-описових на сучасні позиції інтенсивного розвитку.

Микола Олексійович завжди має нові ідеї, підтримує інноваційні проекти, тому його оточують молоді послідовники, яким він передає набуті знання та досвід. Під його керівництвом виконано 16 докторських і 29 кандидатських дисертацій. Зразком для наслідування є не лише наукова діяльність, а й ввічливість і увага, з якими ювіляр ставиться до своїх учнів — інтернів, лікарів-початківців, на що вони відповідають ентузіазмом у науці, невтомною працею, незмінною доброзичливістю.

У наукових колах не залишилася непоміченою його наукова вираженість, вміння аналізувати, глибокі знання. Професор тривалий час очолював ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів», яка за його ініціативи ввійшла до Європейської федерації асоціацій ортопедів та травматологів (EFORT). Микола Олексійович — один із засновників і віце-президент об'єднання громадян з інструментальної та малоінвазивної хірургії хребта (ISMIS), членами якого є ортопеди та нейрохірурги не лише з усіх областей України, а й з багатьох країн світу. За ініціативи ISMISS та підтримки відомих міжнародних наукових товариств у Харкові проведено симпозиуми з актуальних питань хірургії хребта за участю видатних фахівців із Греції, Китаю, Німеччини, США, Туреччини, України, Франції, Швейцарії, Японії.

За наукові досягнення в галузі інноваційних наукових розробок Микола Олексійович неодноразово нагороджений відзнаками різного рівня, серед яких Почесні грамоти Верховної ради, НАМН та МОЗ України, Харківської обласної держадміністрації тощо. Його ім'я внесене до списку найвидатніших учених Харкова та України. М. О. Корж удостоєний державних нагород — ордена князя Ярослава Мудрого V ступеня, орден князя Володимира II ступеня.

Свій ювілей Микола Олексійович зустрічає в буянні творчої енергії, постійному пошуку наукової істини. За ним услід ідуть його однодумці — ті, хто сповідує такі поняття, як високий професіоналізм, добро, відкритість, прагнення зробити щось для тих, хто потребує допомоги. Науководослідний інститут, очолюваний професором, є провідним закладом у галузі патології хребта і суглобів в Україні, а його колектив висококваліфікованих науковців, який працює за сучасними технологіями та світовими стандартами, сповнений нових цікавих думок і творчих пошуків.

Сердечно вітаємо Вас, Миколо Олексійовичу, з ювілеєм! Усі роки керівництва Ви завжди відстоюєте інтереси колективу, намагаєтеся бути в авангарді медичної науки і практики. Нехай і надалі професійні пошуки й авторські винаходи, відданість справі й ентузіазм будуть головними у Вашій діяльності! Дякуємо за титанічну працьовитість, відданість медицині, добре мудре слово. Бажаємо міцного здоров'я, довгих років життя, невичерпної творчої енергії та успіхів на науковій ниві, наснаги й оптимізму для реалізації всіх задумів і звершень, любові від тих людей, які оточують.

*Колектив ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН України»*

*ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів»*

*Президіум Харківського медичного товариства*

*Колектив Харківської медичної академії післядипломної освіти*

*Редакційна колегія журналу «Ортопедія, травматологія та протезування»*